



Издаётся
с апреля 1924

JOY
JOURNALIST
OF THE YEAR
IN REAL ESTATE

ПРОФИЛЬНОЕ
ИЗДАНИЕ
2016-2020

Строительная газета

www.stroygaz.ru

ИНВЕСТИЦИИ | ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

№39 (10666) 8 октября 2021

Истина где-то рядом

В Москве состоялся XXIX
Международный
архитектурный фестиваль
«Зодчество»

Антон МАСТРЕНКОВ

Мероприятие, организатором которого традиционно выступает Союз архитекторов России (САР), прошло в начале октября в Гостином дворе столицы. В рамках «Зодчества 2021» состоялось более 80 различных дискуссий, круглых столов, сессий, презентаций и конкурсов. Всего в работе фестиваля приняли участие представители почти 20 субъектов РФ, обсудившие актуальные проблемы архитектуры и градостроительства. И, как пообещал президент САР Николай Шумаков, на следующее «Зодчество» съедется в два раза больше регионов.

Главной же темой нынешнего фестиваля стал выраженный посредством архитектуры поиск истины, представляющей собой синтез прошлого и будущего. «Испытание временем может выдержать только Истина. Быть фундаментом и связывать реальность с завтрашним днем может только архитектура. Так истина рождается в соревновании идей и заявляет о себе языком таланта», — сказал «Стройгазете» куратор «Зодчества», главный архитектор Калуги Алексей Комов.

Вместе с тем участники мероприятия отметили, что фестиваль имеет и большое практическое значение. В частности, главный архитектор Москвы Сергей Кузнецов подчеркнул важность «Зодчества» как эмоционального триггера для всего архитектурного сообщества: «Фестиваль — это прекрасная площадка для обмена впечатлениями, эмоциями и опытом, это место дискуссий и поиска новых решений. В то же время именно здесь можно осмыслить уже пройденный путь и оценить его итоги. Стенд Москомархитектуры, посвященный славному тридцатилетнему пути профильного городского комитета, служит тому подтверждением».

В свою очередь, президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков сместил фокус внимания на рабочие взаимоотношения, которые возникают между специалистами различных отраслей вследствие участия их представителей в профессиональных обсуждениях. «Отношения между архитектором и строителем похожи на общение внутри семьи: часто мы спорим друг с другом, но, тем не менее, вместе реализуем общие задачи», — заявил глава отраслевого профсообщества.

Окончание на с. 7

На мировом уровне

Проблемы технического регулирования
в строительстве обсудили в рамках 100+ TechnoBuild



Алексей ТОРБА

На этой неделе в Екатеринбурге прошли VIII Международный строительный форум и выставка 100+ TechnoBuild. На церемонии открытия президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков заявил, что частная инициатива уральских строителей по проведению выставки, а затем и форума превратила их в события международного масштаба. «Уже не только российские строители и представители строительной науки и архитектуры, но и мировые лидеры приезжают в Екатеринбург и готовы делиться своей информацией и брать то лучшее, что накоплено у нас в Российской Федерации, в частности, на Урале», — подчеркнул президент НОСТРОЙ, отметив, что темы форума ежегодно меняются и расширяются: «Сегодня мы обсуждаем помимо высотного строительства проблемы технического регулирования, ценообразования в строительстве. Безусловно, основной тренд, или mainstream, если посмотреть практически все стенды, — это цифровизация в строительстве, переход на BIM-проектирование».

Выступивший на церемонии первый заместитель председателя комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Аркадий Чернецкий,

представляющий в сенате Свердловскую область, считает, что сделан очень серьезный шаг в плане втягивания новых секторов строительного рынка и строительной науки и в выставку, и в форум. «Самые топовые инженеры, архитекторы, руководители конструкторских и архитектурных бюро, ведущие мировые урбанисты с удовольствием принимают участие в нашем форуме. Мы имеем возможность для всех интересующихся соответствующими науками организовать встречу действительно с мировыми лидерами», — подчеркнул он.

В свою очередь, министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаил Волков обратил внимание на то, что глава региона Евгений Куйвашев поставил задачу превратить екатеринбургский форум в строительный ИННОПРОМ. «Эта задача вполне выполнима, и она востребована на федеральном уровне именно с точки зрения продвижения идей и мыслей развития строительной отрасли в Российской Федерации, тех сложных задач, которые стоят перед нами, связанных с наращиванием темпов жилищного строительства», — считает министр.

Одним из самых значимых событий форума стала IX Международная конференция «Техническое регулирование в строительстве», которую провели НОСТРОЙ и ФАУ «ФЦС». В рамках конференции, посвящен-

ной адаптации регионов к новым нормативным требованиям, состоялось три тематических секции, где обсуждались мировые тенденции в области строительного нормирования и актуальные проблемы в строительстве при адаптации к изменениям климата.

В поисках баланса

В приветственном слове к участникам конференции президент НОСТРОЙ Антон Глушков заявил о необходимости корректировки действующей системы технического регулирования в строительстве. Он отметил, что много обязательных технических требований уже сокращено, но эта работа нуждается в большей систематизации, основы которой заложены в разработанной совместно НОСТРОЙ, ФАУ «ФЦС» и РСС «Концепции совершенствования системы технического регулирования и оценки соответствия в строительстве». Чтобы сделать нормативные технические документы более удобными для применения, надо придать им новую форму. С этой целью в рамках концепции предлагается выделить в этих документах обязательную и добровольную части, потому что сейчас добровольные и обязательные требования размещены вперемешку, либо одни документы являются полностью обязательными, а другие — полностью добровольными.

Окончание на с. 2-3